

Операция «Грузовик»

Госавтоинспекция Тюменской области с 15 по 18 марта проводила специальное мероприятие «Грузовик», направленное на снижение аварийности на грузовом транспорте, предупреждение и пресечение нарушений требований законодательства в области обеспечения безопасности дорожного движения в сфере грузоперевозок автомобильным транспортом.

В этом году на дорогах региона увеличилось число дорожных аварий по вине водителей грузового транспорта. За два месяца по их вине произошло 33 ДТП.

Автоинспекторы проверили выполнение владельцами большегрузов обязанностей по обеспечению предрейсового контроля технического состояния транспорта, прохождению водителями предрейсового медицинского осмотра, создания условий для соблюдения режима труда и отдыха водителей.

Госавтоинспекция Тюменской области.

Личное подворье

Мы в очередной раз в командировке в Старорямово. И, как всегда, спрашиваем у главы Рямовского сельского поселения Елены Геннадьевны Ерофеевой совета, с кем из односельчан нам побеседовать, о ком написать.

«Познакомьтесь с Еленой Владимировной Власенко. Они с мужем держат свое хозяйство, при этом оба трудятся. Все успевают», - говорит Елена Геннадьевна.

Елена Владимировна - педагог-организатор в Старорямовской средней школе. В этой должности она трудится пятнадцать лет, а общий педагогический стаж - 26 лет. Раньше она вела технологию. Молодая женщина родом из Курганской области. С будущим мужем познакомилась на танцах и переехала на его родину, в Старорямово.

На перемене в ее кабинете всегда шумно - забегают ребята, заходят учителя. Разговаривают, спорят все о чем-то, смеются, оживленно обсуждают подготовку к очередному мероприятию. Со сдержанной улыбкой она встречает нас в своем кабинете.

Простой секрет семейного счастья

«Живем, как все, обычной деревенской жизнью - в заботах и хлопотах, все успеваем», - говорит Елена Владимировна. - Не представляем, как без скотины можно на селе прожить, только на одну зарплату. Подрастали дети, нужно было помогать им вставать на ноги. Двоих студентов выучить - это не шутка, огромных затрат стоит. Жизнь в городе - дорога, да и кушать всегда хочется. Тогда и завели подворье. Дочь отучилась в ТГУ на логопеда, живет в Тюмени. Сын тоже выучился, работает здесь, в селе, тренером по дзюдо. Живет с нами и с хозяйством помогает. Муж работает в СПК «Родник», потому проблем с заготовкой сена и кормов не возникает. В этом плане нам

полегче. Вся основная, тяжелая нагрузка по хозяйству - на мужа и сыне, я помогаю коров доить. Благо, есть у нас и доильный аппарат. Сегодня на подворье се-

ходится пользоваться кредитами на различные нужды - на ремонт стоек, приобретенные животных. И огород у них большой, все овощи, заготовки - все свое.

«Хорошо, что у нас сено и корма - свои. В противном случае не было бы возможности столько скотины держать», - рассуждает моя собеседница. - Излишки молока сдаем, это - для себя, для ребятшек.

Немало работы у Елены Владимировны и в школе. Каждый месяц она вместе с учениками готовится к мероприятиям в школе и в районе. Помогают педагогу активные ученики - лидеры, которые входят в школьную Думу. Ребята с Еленой Владимировной планируют, обсуждают мероприятия, которые будут проходить в школе. У учеников много новых, интересных идей. Они с удовольствием делятся своими мыслями со взрослыми.

«Без своих помощников - я никуда. Большинство из них - девочки, но есть и мальчишки. Ребята постарше устраивают праздники для малышей, новогодние утренники проходят очень интересно. Дети вживаются в любые роли, переодеваются, играют с таким азартом. Талантливые ребята! - рассказывает педагог. - Не забываем и про Год кино. В библиотеке оформлена выставка, будем рассказывать ученикам об истории российского кино, о наших знаменитых актерах, популярных фильмах.

И в школе, на работе, и дома Елена Владимировна посвящает все свое время, заботам и хлопотам о детях. «Живем ради детей, все для них», - так она объясняет простой секрет семейного счастья.

Юлия МИХАЙЛОВА.
На снимке: Е.В.Власенко.
Фото
Сергея ЧЕКУНОВА.



мья Власенко - шесть коров, молодой свиньи, птица разная. Конечно, на нужды хозяйства уходит немало средств. Как признается Елена Владимировна, им при-

Демография

Девчонок рождается больше

Новый год и новая жизнь. Ребенок - лучший подарок судьбы. В новом 2016 году численность Бердюжского района увеличилась. Девочек, как и прежде, рождается больше, чем мальчишек.

Как нам сообщила Н.И.Пчелинцева, начальник районного отдела ЗАГС, с 1 января по 15 марта в нашем районе родилось 29 младенцев, из них 16 девочек. Самые популярные имена на сегодняшний день: Роман, Артем, Андрей, Евгений, Арина, Анастасия, Анна, Валентина. Есть малыши и с редкими именами: Семен, Михаил, Константин, Татьяна, София, Снежана, Мирослава.

Больше количество малышей родилось у женщин от 21 до 30 лет, их пятнадцать человек. 12 младенцев появились у женщин от 31 до 40 лет. Двое детей родилось у женщин в возрасте от 18 до 20 лет.

За первые два с половиной месяца нового года первенец появился в шести семьях, второй ребенок - в семи семьях. Семей, имеющих троих детей - восемь, четырех малышей - пять. Есть в нашем районе три семьи, в которых в этом году родился пятый ребенок.

За вышеуказанный период отцовство установило

трое мужчин. Один человек решил изменить фамилию. В наше время имя тоже довольно часто меняют. В этом году один житель Бердюжского района поменял свое имя.

Соотношение между количеством заключенных и расторгнутых браков продолжает оставаться крайне неблагоприятным. На восемь браков, заключенных в период с 1 января по 15 марта, приходится пять разводов.

Смертность с начала года значительно превышает рождаемость. 48 жителей района ушли из жизни, из них 25 мужчин.

Будем надеяться, что к концу 2016 года этот показатель снизится в разы, и рождаемость превысит смертность.

Солнце - в каждом из нас

Как на Масленицей неделе

10 марта в зале «Русская изба» школьного краеведческого музея Бердюжского района состоялась праздничное представление, посвященное масленичной неделе. В мероприятии участвовали дети нулевого класса со своим педагогом Светланой Владимировной Кехтер.

Жизнь района

Сначала дети отвечали на вопросы Надежды Александровны Анисимовой: поче-

да - «лакомка». В каждом доме накрывается пышный стол. В этот день зять (муж



му праздник называется Масленица, почему именно блин является символом Масленицы, из чего делают блины и с чем их едят? Надо сказать, что, несмотря на такой маленький возраст, дети отвечали на вопросы дружно и правильно.

Ребята узнали, что каждый день масленичной недели имеет свое название и требует определенных ритуалов. Так, понедельник - встреча. В этот день начинали печь блины, делали из соломки чучело Масленицы, обряджали его в женскую одежду с масленным блином или скорородой в руках, насаживали на шест и катались с ним с горки. Следующий день - вторник - называется «заигрыш» и посвящается молодоженам, у которых недавно была свадьба. Сре-

дочери) приходит в гости к теще на блины. В четверг - «разгуляй». В этот день устраиваются кулачные бои, взятие снежных крепостей, катание на горках, веселые карнавалы. Дома выпекают из сдобного теста жаронок, голубков, ласочек - предвестников весны. Пятый день - «тещины вечерки». Зять угощает тещу и тещу блинами. Шестой день - «золовкины посиделки». Молодая невестка приглашает к себе в гости родных мужа. Седьмой день - «прощенное воскресенье». Это последний день масленицы, в который прощаются все обиды и оскорбления.

Затем ребята называли пословицы и поговорки о Масленице, объясняли их смысл, разгадывали загадки и получали в подарок блин

за правильный ответ. Дети подарили чучело Масленицы музею и попробовали блины, испеченные по самым разнообразным рецептам. Праздник запомнился и понравился всем малышам.

На снимке: момент праздника.

Умники и умницы

Читаем классику

«Живая классика» - такое название носит Международный конкурс чтецов, в котором уже не первый год участвуют ребята из нашего района. Это соревнование по чтению вслух, наизусть, отрывков из произведений русской и зарубежной прозы.

Конкурс проводится в три этапа. Первый состоялся в школах, а второй, муниципальный, прошел 11 марта в Бердюжской средней школе. Здесь собрались лучшие чтецы из всех школ района. Ныне конкурс проходил по трем возрастным категориям, для учеников с пятого по десятый классы.

Исследования показали, что большинство ребят общается с серьезным чтением с 12 лет. И в это время задача взрослых - направить ребенка, предложить ему достойную альтернативу телевизору и компьютерным играм. В наше время существует огромная проблема в том, что традиции семейного чтения утрачиваются, о-

машние библиотеки уходят в прошлое.

Ребята с упоением читали членам жюри отрывки из произведений, некоторые сопровождали свое выступление презентацией. Определение победителей оказалось процессом нелегким. В каждой возрастной категории предстояло выбрать одного-единственного победителя, а еще решить - достоин ли он представить наш район на областном этапе конкурса «Живая классика».

В итоге на областном конкурсе чтецов, который пройдет в апреле, отправятся: Анна Данилова из Истюшского, ученица Мелехинской школы Гульмира Нуржанова и окуновская школьница Полина Константинова.

Мы поздравляем девочек с победой и надеемся, что из Тюмени они тоже вернуться с наградами.

Информации
Ольги РОДИОНОВОЙ,
Юлии МИХАЙЛОВОЙ,
сайта Гисметeorу.
Фото
Сергея ЧЕКУНОВА.

Погода	18.03	20.03	21.03	22.03	23.03
	СБ	ВС	ПН	ВТ	СР
Облачность	☁	☁	☁	☁	☁
Осадки	☁	☁	☁	☁	☁
Температура днем °С	-2°	+3°	-7°	-6°	-5°
Температура ночью °С	-1°	-6°	-9°	-9°	-7°
Давл. мм рт. ст.	737	738	749	758	760
Влажность %	85	69	75	62	63
Ветер м/сек	☁ 6 м/с	☁ 11 м/с	☁ 4 м/с	☁ 5 м/с	☁ 5 м/с
Случайные °С	-6	-2	-10	-9	-9

Юбилей

Летом 1966 года комиссия учителей принимала построенную для ребятни из окрестных сел и деревень - Шабурово, Истошино, Босогово, Заплатино, Луговое, Торопово, Мишина - новую школу в с. Истошино. А в 1968 году Истошинская средняя школа сделала свой первый выпуск десятиклассников. Это Миша Луджков, Катя Елисеева, Лида Бетехтина, Галина Савельева, Тоня Кутырева, Тоня Мелкозерова, Валерий Яковлев, Галина Калугина, Тоня Чалкова, Тоня Скипина, Дорофей Анисимов и Люба Антонова.

С тех пор школа выпустила в жизнь 650 выпускников.

Кого-то из выпускников уже нет в живых, кто-то уехал с малой родины - покорять и осваивать просторы необъятной страны. Все ученики стали достойными и уважаемыми людьми. Как сказала выпускница 1973 года Люба Степанова (Олайба): «Мы учились в нашей родной школе и благодарны за знания, доброту, справедливость всем



ее работникам. Тогда она казалась большой и очень шумной, а сейчас стала маленькой и светлой. Пусть ее стены еще долго слышат звонкий ребячий смех, а учителями - не терять бодрости и терпения в столь справедливом и нелегком труде воспитания будущих жителей нашей Родины».

Гордится школа полковником милиции Сергеем Мос-

ции г. Владивостока. Пенсионер, работает в охране, майор ОВД Николай Долгих. Благодарны своим учителям майоры полиции в отставке, бывшие участковые Д.Г.Лавров и А.Н.Кузнецов.

В воинской части подполковника танковых войск Александра Владимировича Бетехтина проходят срочную службу ребята из нашего села. Но поплажеч нет, еще большую ответственность за качество подготовки солдат испытывает А.В.Бетехтин, ведь учителя его родной школы учили любви к Родине, закаляли характер, воспитывали нравственные ценности. И это помогло ему выжить в трудные 90-е годы в чеченских военных командировках. Слова благодарности А.В. Бетехтину на вечере сказал своей первой учительнице Г.В. Калугиной, физику В.Н.Скипину, учителю «пестиков» и «тычинок» Т.И.Савельевой и другим учителям. Благодаря работе сель-

ским, что работал в УГРО г. Омска. Выпускник Николай Швецов - майор поли-

технологий, но и эффективно их внедрять, - рассказывает старший воспитатель детского сада «Малышок» И.С.Демидова. - Педагоги нашего дошкольного учреждения работают над развитием речи дошкольников посредством инновационных и развивающих технологий. Мы уверены в том, что целенаправленная разнообразная работа воспитателя с детьми с помощью различных инновационных и развивающих технологий, использование разнообразных форм работы с родителями и педагогами приведет к положительной динамике показателей развития речи дошкольников.

Мы, как пилотная площадка, внедряя ФГОС ДО, используем развивающие речевые технологии. Для это-

го мы разработали: систему взаимодействия педагогов, детей и их родителей в развитии речи дошкольников; банк теоретического материала по различным инновационным и развивающим технологиям, банк практического материала по различным инновационным и развивающим технологиям.

Как поясняет Ирина Сергеевна, сегодня нельзя быть педагогически грамотным специалистом без изучения обширного арсенала образовательных технологий. В своей работе педагоги детского сада используют следующие образовательные технологии: развивающего и проблемного обучения, игровые, компьютерные и альтернативные технологии.

Образовательный процесс должен строиться на адекватных возрасту формах работы с детьми. А что является основной формой работы с детьми дошкольного возраста и ведущим видом деятельности? Конечно же, это игра. И сегодня воспитателям необходимо перестроиться на игру, которая строилась бы по инициативе детей, увлекательную, со смыслом. Игровая форма педагогических мероприятий побуждает детей к знанию.

«О проблемной технологии расскажу на примере игры. Игру такого типа можно использовать на занятиях в качестве физминуток, - говорит Ирина Сергеевна. - Многим эта игра знакома, но мною немного изменена, направлена тоже на разви-

тие речевой активности у детей. Я называю слова, а вам предлагается произносить их вместе и слушать звуки. Если в словах вы услышите звук «ш», встаньте, если услышите звук «ж» - присядьте. Слова: шубка, шапка, лужа, ложка, кот, зонтик, моряк... Вы поняли, что я хотела от вас? Конечно

ем внимания. Педагоги детского сада «Малышок» внедряют и успешно используют современные технологии при работе с детьми, что видно из результатов мониторинга, проведенного в конце учебного года по речевому развитию детей.

-Новые педагогические технологии гарантируют до-

стижения дошкольника и в дальнейшем обеспечивают их успешное обучение в школе и социализацию в целом. Родители наших воспитанников становятся активными участниками образовательного процесса, - рассуждает старший воспитатель. Каждый педагог - творец технологии, даже если имеет дело с заимствованиями. Все в наших руках. Человек не может понастоящему усовершенствоваться, если не помогает усовершенствоваться другим. Как говорил Чарльз Диккенс: «Творите сами. Как нет детей без воображения, так нет и педагога без творческих порывов».

Юлия МИХАЙЛОВА.
На снимках: на занятиях в детском саду.

Гордость Истошинской школы

демии Е.Г.Мальцева, учителя школ - К.В.Андреева, И.В. Морозова, М.А.Моисеева, П.В.Лебедева, Е.М.Ачкасова, А.А.Гарифуллина и другие. А на смену педагогам-ветеранам в школу пришли - И.В.Фролова, С.Г.Коровина, С.Г.Швецов, П.В.Лебедева.

На службе в МЧС трудятся Елена Швецова, Сербай

Кожаметов, Сергей Белоус, Олег Кубарский, Владимир Савельев, Владимир Абрамов. Список, конечно, неполный, но мы своих учеников не забываем.

Все присутствующие на юбилее выпускники желали своей родной школе процветания и продолжения традиций.

У нас нет космонавтов и Героев России, но в трудный час наши выпускники не подведут. Школа гордится своими воспитанниками: они стали достойными людьми и каждый день вносят свою долю в развитие экономики нашей страны, области, района, села.

Т. УГРЮМОВА,
с. Истошино.

На снимках: моменты мероприятия.

Грузовыми поездами ру-

ководит выпускник школы 2004 года С.С. Калугин.

Много выпускников работают и работают в сфере торговли и обслуживания населения - С.Ш.Пестрикова, Е.Ф.Спиридонова, С.П. Яковлева, С.П.Захарова, А.В.Андреева.

Многие ее выпускники стали учителями - проректор по учебной части архитектурно-строительной ака-



дети. Я называю слова, а вам предлагается произносить их вместе и слушать звуки. Если в словах вы услышите звук «ш», встаньте, если услышите звук «ж» - присядьте. Слова: шубка, шапка, лужа, ложка, кот, зонтик, моряк... Вы поняли, что я хотела от вас? Конечно

Дошкольное образование

Врачи, педагоги сегодня с тревогой говорят о том, что детям в возрасте трех-четырех лет все чаще ставят диагноз - «задержка речевого развития». Тревожен и тот факт, что инвалидность по речевому развитию находится у детей во втором месте, в то время как раньше преобладали нарушения в умственном и физическом развитии.

Именно речевое развитие рассматривается сегодня и исследователями, и авторами различных программ как доминанта становления коммуникативной культуры на ступени дошкольного образования. И наш сегодняшний материал - об образовательной деятельности детского сада «Малышок» по речевому развитию дошкольников.

Речь ребенка развивается в ходе восприятия речи взрослых и собственной речевой активности; развитие



Играя, учимся

речи, овладение ребенком языком связано с различными линиями психического развития (развитие мышления, воображения, памяти, эмоций); ориентировка ребенка в языковых явлениях создает условия для само-

стоятельных наблюдений за языком, для саморазвития речи, придает речи творческий характер.

«В этих изменяющихся условиях нам, педагогам дошкольного образования, необходимо уметь не только свободно ориентироваться в широком спектре современ-

ных технологий, но и эффективно их внедрять, - рассказывает старший воспитатель детского сада «Малышок» И.С.Демидова. - Педагоги нашего дошкольного учреждения работают над развитием речи дошкольников посредством инновационных и развивающих технологий. Мы уверены в том, что целенаправленная разнообразная работа воспитателя с детьми с помощью различных инновационных и развивающих технологий, использование разнообразных форм работы с родителями и педагогами приведет к положительной динамике показателей развития речи дошкольников.

Мы, как пилотная площадка, внедряя ФГОС ДО, используем развивающие речевые технологии. Для это-

го мы разработали: систему взаимодействия педагогов, детей и их родителей в развитии речи дошкольников; банк теоретического материала по различным инновационным и развивающим технологиям, банк практического материала по различным инновационным и развивающим технологиям.

Как поясняет Ирина Сергеевна, сегодня нельзя быть педагогически грамотным специалистом без изучения обширного арсенала образовательных технологий. В своей работе педагоги детского сада используют следующие образовательные технологии: развивающего и проблемного обучения, игровые, компьютерные и альтернативные технологии.

Образовательный процесс должен строиться на адекватных возрасту формах работы с детьми. А что является основной формой работы с детьми дошкольного возраста и ведущим видом деятельности? Конечно же, это игра. И сегодня воспитателям необходимо перестроиться на игру, которая строилась бы по инициативе детей, увлекательную, со смыслом. Игровая форма педагогических мероприятий побуждает детей к знанию.

«О проблемной технологии расскажу на примере игры. Игру такого типа можно использовать на занятиях в качестве физминуток, - говорит Ирина Сергеевна. - Многим эта игра знакома, но мною немного изменена, направлена тоже на разви-

тие речевой активности у детей. Я называю слова, а вам предлагается произносить их вместе и слушать звуки. Если в словах вы услышите звук «ш», встаньте, если услышите звук «ж» - присядьте. Слова: шубка, шапка, лужа, ложка, кот, зонтик, моряк... Вы поняли, что я хотела от вас? Конечно



стижения дошкольника и в дальнейшем обеспечивают их успешное обучение в школе и социализацию в целом. Родители наших воспитанников становятся активными участниками образовательного процесса, - рассуждает старший воспитатель. Каждый педагог - творец технологии, даже если имеет дело с заимствованиями. Все в наших руках. Человек не может понастоящему усовершенствоваться, если не помогает усовершенствоваться другим. Как говорил Чарльз Диккенс: «Творите сами. Как нет детей без воображения, так нет и педагога без творческих порывов».

Юлия МИХАЙЛОВА.
На снимках: на занятиях в детском саду.

Юлия МИХАЙЛОВА.
На снимках: на занятиях в детском саду.

Юлия МИХАЙЛОВА.
На снимках: на занятиях в детском саду.

Юлия МИХАЙЛОВА.
На снимках: на занятиях в детском саду.

Юлия МИХАЙЛОВА.
На снимках: на занятиях в детском саду.

Юлия МИХАЙЛОВА.
На снимках: на занятиях в детском саду.

Эхо праздника

«А ну-ка, девушки!»

Международный женский день - это день красоты и женственности, это праздник весны. Праздник половины человечества. И какой половины! Самой обаятельной, самой красивой, самой доброй и прекрасной.

С этих теплых слов начал ведущий конкурсную программу «А ну-ка, девушки!» в Зарословской средней общеобразовательной школе. В конкурсе приняли участие пять команд девочек, с 5-го по 10-й класс. Их творчество оценивало компетентное жюри в составе Т.Х.Исмакова, О.А.Золотовой, Е.Г.Кутельниковой.

Участницы соревнования показали себя в таких конкурсах: «Разрешите представиться!», где команда должна была презентовать себя, представить название команды, девиз; «Лучший костюм

из подручных материалов»; конкурс причесок «Праздник на голове»; «Хозяюшка» и многие другие. Конкурсантки всесторонне раскрыли себя в творчестве и интеллектуальности, находчивости и эрудированности. По оценкам жюри, первое место заняли девочки из 7-го класса: Ира Галанскова, Даяна Валева, Салтанат Исмакова, Лампева Коркина.

Все участницы были неотразимыми, очаровательными. Они доставили немало удовольствия присутствующим, подняли всем настроение, порадовали своим артистизмом, смекалкой и находчивостью.

А. СИМОНОВА,
педагог-организатор
Зарословской средней
общеобразовательной
школы.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

администрации Бердюжского муниципального района
от 11 марта 2016 г. № 137

«О создании административной комиссии
Бердюжского муниципального района»

В соответствии с Кодексом Тюменской области об административной ответственности от 27.12.2007 № 55, законом Тюменской области от 28.12.2004 № 322 «Об административных комиссиях в Тюменской области», на основании закона Тюменской области от 26.12.2014 № 125 «О перераспределении полномочий между органами местного самоуправления Тюменской области и органами государственной власти Тюменской области о внесении изменений в статью 14 Закона Тюменской области «О порядке распоряжения и управления государственными землями Тюменской области», Уставом МО Бердюжский муниципальный район:

1. Создать административную комиссию Бердюжского муниципального района.
2. Утвердить состав административной комиссии в количестве 9 человек согласно приложению № 1.
3. Административной комиссии Бердюжского муниципального района на первом заседании избрать председателя и ответственного секретаря и утвердить регламент работы комиссии в порядке, установленном Законом Тюменской области от 28.12.2004 № 322 «Об административных комиссиях в Тюменской области».
4. Утвердить перечень должностей, в полномочия которых входит составление протокола об административных правонарушениях, согласно приложению № 2.
5. Настоящее постановление опубликовать в районной газете «Новая жизнь» и разместить на официальном сайте Бердюжского муниципального района.
6. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

В.АРЕЙН,
глава Бердюжского муниципального района.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

администрации Бердюжского муниципального района
от 11 марта 2016 г. № 140

«О внесении изменений в постановление
администрации Бердюжского муниципального района
от 28.04.2015 № 269»

В соответствии с частью 7 статьи 170 Жилищного кодекса Российской Федерации, руководствуясь постановлением Правительства Тюменской области от 14.04.2014 № 157-п «Об установлении срока принятия и реализации собственниками помещений в многоквартирном доме решения об определении способа формирования фонда капитального ремонта», руководствуясь Уставом МО Бердюжский муниципальный район:

1. Приложение к постановлению администрации Бердюжского муниципального района от 28.04.2015 № 269 «О формировании фонда капитального ремонта многоквартирных домов на счете регионального оператора» изложить в новой редакции согласно приложению к настоящему постановлению.
2. Опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации, постановление с приложением разместить на официальном сайте Бердюжского муниципального района в сети Интернет.
3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы района.

В.АРЕЙН,
глава Бердюжского муниципального района.

Вслед за событием

Масленица, дай блином полакомиться

Масленица всегда отмечается как радостный и светлый праздник. Даже при одном слове «масленица» вспоминаются картины весенних дней, наполненных весельем, вкусный запах блинов.

Всю неделю, по традиции, россияне пекут блины, ходили друг к другу в гости и развлекались, ведь не зря испокон веков говорят: «Скучно

угоститься блинами с разными начинками, которые напекли активисты районного совета ветеранов. В первые же полчаса праздника блинов на столе уже не было. На празднике можно было приобрести продукты, свежую выпечку, одежду. Каждый старался вдоволь полакомиться вкусными блинами да горячими шашлычками перед Великим постом.

победитель в подарок получил телегу дров. Бердюжские силы пробовали свои силы в перетягивании автомобиля «Волга». Самым зрелищным и необычным состязанием стало соревнование на бревне, в котором можно было выиграть настоящего барана! Работали в этот день детские площадки «Чурочки», «Русская карусель». А красавицы смогли посетить фотосалон «Русский стиль».

Так как 2016 год объявлен Годом кино, то главной темой театрализованного представления трудовых коллективов райцентра стала инсценировка миниатюра из русских комедий. В санном поезде приняли участие работники детского сада «Малышок», Бердюжской средней школы, педагоги музыкальной школы. Участники



Масленицу проведешь - удачу на весь год потеряешь».

В прошедшее воскресенье, в последний день Масленицы, в райцентре развернулось большое народное гуляние. Пришли на праздник не только бердюжане, прибыли и жители сельских поселений, чтобы дружно проводить зиму и с радостью встретить долгожданную весну.

«Мы всей семьей приехали в Бердюжье на проводы зимы. У нас в селе такого массового гуляния нет, поэтому решили весело провести время райцентре, - говорит Марина Юрьевна. - С первых минут праздника нам с детьми здесь очень понравилось.

Каждый желающий мог

Пока взрослые смотрели концертную программу, подготовленную работниками РДК, участвовали в конкурсах и состязаниях дети были под присмотром. Для них воспитатели детских садов приготовили развлекательную программу.

Радостные народные песни, частушки и танцы в исполнении местных артистов сменялись забавами для гостей праздника. А самым долгожданным испытанием для сильных и смелых стало традиционное лазание на столб за подарками. Но долго оставались наверху призы, самые ловкие и смелые все сорвали со столба все подарки. Мужчины с азартом кололи дрова на площадке «Веселый дрово-

показывали зрителям сценки из фильмов: «Приходите завтра», «Свадьба в Малиновке» и «Кавказская пленница».

Спонсорами санного поезда выступили местное отделение партии «Единая Россия» и ООО «Бердюжское автотранспортное предприятие», генеральным директором которого является А.А.Абрамов.

Каждый старался развлекаться и веселить других, чтобы отогнать злую зиму и привлечь весну. Закончилось гуляние традиционным сжиганием чучела Масленицы. Ребяташки с радостью водили вокруг большого костра хоровод, а гости бросали в огонь куклы-Масленицы, врученные им в начале

праздника бердюжскими школьниками.

В последний день Масленицы - Прощеное воскресенье - принято просить прощения у всех родных и знакомых, на что обычно отвечают: «Бог простит!».

«Каждый год в этот день дети и внуки звонят мне ранним утром, чтобы попросить прощения. Для нашей семьи это стало уже традицией. Я считаю, что нужно прощать, нельзя держать обиду в себе. Но иногда бы-



вает так: вроде бы простил человека, а обида иногда вспоминается, - говорит Елена Александровна.

Попросив друг у друга прощения, бердюжане отправились по домам - с самыми лучшими воспоминаниями о проходах зимы.

Ольга РОДИОНОВА,
На снимках: моменты
праздника.

Фото автора.



Масленица - праздник, который отмечали еще наши предки-славяне. Непременными атрибутами увеселений, связанных с окончанием холодной поры, являлись румяные и круглые блины, символизирующие собой солнце, которое должно было вступить вовремя в свои права.

Вот и у нас в Зарослов 9 марта мы проводили зиму, а красавицу-весну пригласили на вкусные блины. Конечно, сегодня очень трудно со-

блости все обычаи и обряды праздника, но узнать о

них было интересно. В Масленицу первым делом каждого человека было помочь прогнать зиму и разбудить природу ото сна.

И у нас, как положено на праздник, дети от души веселились: водили хоровод вокруг Масленицы, пели русскую народную песню «Блины», частушки, участвовали в конкурсах, а роль веселых скоморо-



Здравствуй, весна-красна!

хов исполнили А.В.Гузанова и Л.Н.Карпова. Затем все с восторгом наблюдали за тем, как горит чучело Масленицы.

В заключение ребята с удовольствием поедали вкусные блины.

Большая благодарность за веселье работникам СДК Т.В.Сайфуллиной и Н.В.Гурьяновой.

А. СИМОНОВА,
педагог-организатор
Зарословской средней
общеобразовательной
школы.

На снимке: встречаем
Масленицу!

Аварии февраля

Несмотря на ужесточение мер наказания за нарушение правил дорожного движения, аварии на дорогах района все же случаются. Так, в феврале произошло восемь дорожно-транспортных происшествий по вине водителей, из которых семь — с причинением материального ущерба, в одном есть пострадавший.

1 февраля на улице Чапаева в райцентре водитель УАЗа, не убедившись в безопасности движения, двигаясь задним ходом, совершил наезд на другой автомобиль.

4 февраля на автодороге Бердюзье-Гольшманово водитель УАЗа не уступил дорогу идущему навстречу транспорту и совершил наезд на автомобиль «Тойота».

В этот же день на трассе Бердюзье-Частозерье водитель МАЗа, не справившись с управлением автомобиля, совершил съезд в кювет. В обоих случаях пострадали транспортные средства.

8 февраля на улице Молодежной водитель ассенизаторской машины, двигаясь с места задним ходом, въехал в другой автомобиль, причинив тому повреждение.

19 февраля, двигаясь по улице Молодежной в Пеганово, водитель грузовика превысил скорость, не сумев вовремя затормозить и врезался в движущийся по улице рейсовый автобус. К счастью, никто из участников аварии не пострадал.

21 февраля на первом километре автодороги Истошино-Бердюзье водитель «Жигулей» грубо нарушил правила дорожного движения, в результате чего совершил столкновение с движущимся навстречу автомобилем «Шевроле».

23 февраля на трассе Бердюзье-Ишим водитель грузового автомобиля «Ивеко» нарушил правила расположения на проезжей части, совершил столкновение со встречным автомобилем. Обошлось без жертв, но пострадал автомобиль.

Последняя авария произошла на автодороге Бердюзье-Частозерье. Водитель автомобиля ВАЗ, находясь за рулем в нетрезвом состоянии, превысил скорость и «въехал» в движущийся в том же направлении большегрузный МАЗ. В результате пострадал сам лхач, а его автомобиль ремонту не подлежит.

Ольга ЯКОВЛЕВА.

Земля моя - судьба моя

«Дети войны» деревни Савино... Мои сверстники, друзья, знакомые. Мне хочется поведать об одном из представителей этого поколения - Александре Алексеевиче Бессмертных.

Саша - уроженец Савино, 1933 года рождения, старший сын в многодетной семье Алексея Васильевича Бессмертных. Росли мы вместе, на одной улице. Учился в Савинской и Окуневской школах.

Было это давно, в середине прошлого века.

Пешедралом подались парни в Ишим. Чудно было увидеть впервые город с большими улицами и такими же домами, рассмотреть диковинку поезд со множеством пассажирских и товарных вагонов. Первые дни ушли на знакомство с городом и борьбу с сомнением - а выдержат ли они город с его шумом и многолюдьем? Но и домой бежать нельзя, засеют земляки.

Так начинали свой полугодовой путь в науку деревенские «дети войны». Приняты были все, переборол страх, смирились с постоянной мыслью о еде, получили койко-место в общежитии. Подъехали еще земляки из соседних деревень района. Стало поувереннее жить в городе. Науку познавали с большим усердием. После окончания педучилища был направлен Саша Бессмертных в начальную школу Шашмурино.

Александр - был стройный, высокий, кучерявый парень - от природы был красив. Приумножил он свое обаяние лиричностью души. Односельчане помнят его сверкающую бликами сольную кларнет-трубу, с которой он любил выходить на мостки пресеканного домашнего озера. Вся ребятня Савино сбегалась к берегу в этот необычный музыкальный момент. И природа замирала, словно в ожидании волнующих мажор-минорных напевов.

А как он сдал жизненный зачет, трудясь на важных постах? Спросите об этом знавших его. «Испытание жизнью Саша выдержал на высокий балл!» - с гордостью отвечает земляки и соратники Александра Алексеевича.

На первом же году учительства его избирают первым секретарем райкома комсомола Бердюзьского района. Комсомольская работа закрутила молодого парня. Как говорят, «попал в струю» молодежного движения. Поездка по хозяйствам района, организация соцсоревнований молодежи, быт и учеба, подготовка молодежи

к службе в армии и многому другим важным в жизни молодежи проблем и обязанностей. На виду первых комсомолов!

Ему доверили-обязали рассказать о комсомольцах района. Книжечка Александра Бессмертных «Без скидок на молодость» задорна и романтична. Конечно, нынешнему молодому читателю она покажется излишне эмоциональной, но так было. Комсомольцы организовывались в специальные коллективы, соревновались, кто больше скосит или обмолотит хлеб, равнялись на лучших и переживали неудачи.

Интересен рассказ о вчерашнем солдате, комсомольском вожаке шамшуринской молодежи Анатолии Ничков. Решил он полагаться с опытными полеводцами и заявил, что скосит за сутки 50 гектаров пшеницы, если ему поле подходящее дадут. За полем дело не стало, но в первые часы сломался лафет, так называлась жатка, прицепленная к трактору. Время было упущено.

Директор совхоза А.В. Победоносцев предложил молодому механизатору отказаться на сегодня от обещания, но Ничков решил работать всю ночь. «Полсотни гектаров нужно, слово комсомольское дал», - пишет А.Бессмертных. Возможно, чутько попроще объяснил Анатолий желание доказать свое. Но и он, и десятки других ребят, о которых рассказывает молодой лидер, в эту и другие жатвы не отставали от старших товарищей, да те и не давали им отставать. Повторюсь - так было повсеместно и не только в нашем районе.

Создается Ишимское производственное управление в городе Ишиме. Александру предлагают беспоконный пост секретаря комсомола управления. Не хотелось уезжать из родного района - сошелся с молодежью, вник в дела района, знал сильные и слабые стороны, где надо было приложить силу и задор комсомолии, - но с мнением партии нужно было считаться. Начал работу с нуля. Сменил место жительства, оброс активом, сам поступил в Ишимский пединститут на литфак. Работал и учился, в городе и районах, вошедших в состав управления, стал узнаваем. Делами зарабатывался авторитет вожака молодежи.

Решением обкома КПСС

Из когорты созидателей

Александр после окончания Ишимского педагогического института направляется в Сорокинский район, на должность председателя комитета партийного контроля. После трех лет работы его командироват на партийную учебу в Свердловскую ВПШ. С хорошей характеристикой вернулся в область Бессмертных. Обком посчитал разумным направить его на должность второго секретаря Сорокинского РК КПСС, мотивируя тем, что район он знает и наработан определенный авторитет.

Пленум райкома единогласно его утвердил.

Без четырех месяцев семь лет трудится Александр в данной должности. За плечами - десять лет работы в районе. В личном деле коммуниста - положительная характеристика. Райком партии предлагает кандидатуру Бессмертных на советскую работу в качестве председателя райисполкома. Обком дает «добро» и утверждает предложение РК КПСС.

Двадцать лет жизни посвятил Александр «дети войны» из Савино - Сорокинскому району. Было несколько попыток вернуться в родной район (просили престарелые и больные родители, нуждались в помощи сына), но обком партии не позволял: «Нужен здесь».

Обращаясь к теплым и товарищеским воспоминаниям писателя А.Е.Шестакова о поре непростых лет работы Александра Алексеевича на посту предрика.

«Летят годы, но в душах савинцев Сашины мелодии все льются и льются, лаская ухо, тревожа сердце. В редкие наезды на родину к родителям, он шел на берег озера, где прошло его босякое военное-послевоенное, но особо сытое детство, глядясь в далекий камышовый берег, слушал далекий бас выли, любования розовой полоской утонувшего за горизонт солнышка, в зеркальной глади озера старался найти след своих прожитых лет».

В молодости он был заядлым рыбаком и немного охотником.

Набравшись душевной энергии от родной родительской улицы, от теплого озера, от земляков-савинцев, возвращался в Сорokino, которое по истечении лет стало тоже близким и родным. Но Савино не забывал.

Далее повествует поэт и писатель: «По журналистским делам газеты был в командировке в Сорokino. Довелось встретиться с Сашей после долгого перерыва.

Тут он служил председателем райисполкома.

За часовой семейной чаепитием в дружеской беседе я улыбался исповедью его немолодого товарища. Трудная убоорочная страда. Осенние хлопоты. Замотанный предрика. Но его не ославлял блеск в глазах, когда говорил о добре людском, о светлых страничках деревни.

Не скрывал и тревоги. Коробили его частые перекося да промахи колхозно-совхозной действительности, в немалой степени инициированные московскими любителями реформ, не всегда понятных и приемлемых для села.

Вспоминая его эмоциональный рассказ об одном из студенческих январей. В октябрьское ненастье, когда скошенная пшеница в валках прорастает и хлопот у районного командира по самую макушку, он вдруг опять и опять заводит речь о замерзловке прошлой зимы.

В тот год Александр вернулся из краткосрочного отпуска. Сердце уже не мирилось с перегрузками. А тут еще выяснилось, что на складах хозяйств топлива мизер.

В школах и клубах, больницах и детских садиках завывались ледяные батареи. Стоп! А почему ты, начальник района, заранее не бил в набатные колокола? Бил, оказывается, но получал от верхов бюрократическое - «нет вам лимитов». В какие только инстанции не обращался. Пустые хлопоты. Замкнутый круг. «Ч то делать?» - задал себе вопрос загнанный в угол исполкомовский лидер.

И делает неожиданно следующее - закупает самых нарядных, самых сладких презентов, отправляется с ними в Ишим. Не по руководящим кабинетам пошел, а к маленьким клеркам-писарчукам взятку понес.

От стыда весь поыхал. То в жар, то в холод кидал. Но уголок получил. Не на всю, конечно, потребность, а получил веди!

После этой препозорной байки мрачно помолчал и почти шепотом напористо выдохнул: «Разве такое допустимо? Разве это порядок?»

Сторел Саша Бессмертных на подобных кострах. Многие о нем забылось, но мелодии его кларнетные над предзакатным озером савинские жители, что разлетелись по белому свету, помнят.

Спасибо тебе, деревня Са-

вино, за эту ПАМЯТЬ о славном «сыне войны».

У меня тоже колынулось внутри, и захотелось паруслов добавить к воспоминаниям Александра Евгеньевича.

Мы вместе с ним учились в Ишимском пединституте в годы его жизни и работы в Ишиме. В подвальном общежитии института мы жили, студенты-заочники из сельских близлежащих районов.

Саша был постоянным участником наших студенческих бесед, приводил ишимских сокурсников, шел разговор и на волновавшие нас жизненные проблемы. С ним всегда было интересно. Часто мы зааживали к нему в управление, в его рабочий кабинет. Я не помню, чтобы за его столами или на стульях не было людей. Там шли заинтересованные разговоры, волнующие молодежь. Мы рады были за Сашу, что в городских условиях он не потерялся как человек, как комсомольский вожак. Конечно, ему было намного тяжелее, чем нам, «без отрыва от производства» сдавать зачеты, контрольные работы и экзамены, но мы ни разу не слышали от него жалоб.

У него хватало энергии на работу и учебу одновременно. Мне тогда пришлось сделать крутой поворот в своей судьбе. Из Бердюзья по предложению зав. Облоно Н.С. Игнатовича переехал в Тюмень.

Бывая в Тюмени, Александр Алексеевич улучал возможность хоть на часок заглянуть ко мне. Нам есть о чем и о ком было вспомнить, обменяться мнением о днях сегодняшних.

В 1985 году болезнь его приковала к больничной кровати.

Саша с семьей получил квартиру в Тюмени, но на работу выйти уже не смог. Коварная болезнь не отступила. Похоронили его 6 июня 1985 года на Червишевском кладбище.

Надо отдать должное заслугам и наградам Александра Алексеевича. Трижды он избирался для работы в депутатском корпусе. В 1979 году - депутат областного Совета, в 1982 году - депутат Сорокинского райсовета, в 1984 году - депутат областного Совета.

Награжден юбилейной Ленинской медалью (к 100-летию В.И.Ленина), орденом «Знак Почета», медалью «Ветеран труда».

В Тюмени живут дети Александра Алексеевича, Александр и Сергей, внуки и правнуки. Род Бессмертных продолжается.

Л. ТРЕТЬЯКОВ, г. Тюмень.

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

УЧРЕДИТЕЛЬ - Департамент информационной политики Тюменской области.

Главный редактор Елена Викторовна АКСЕНОВА.

Редактор Ольга Николаевна ЯКОВЛЕВА.

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

Печатается на договорной основе.

Индекс издания 54335.

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактора (Е.В. Аксенова) 2-22-73, редактора (О.Н. Яковлева) 2-20-68, отдела писем 2-24-73, рекламного отдела 2-24-43, бухгалтерии (Н.И. Журявлева) 2-24-54, верстальщика 2-15-07. Редакция радиовещания (Т.В. Азарова): 2-23-73.

ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюзье, ул. Гваровской, 9. e-mail: newlife-redaktor@mail.ru Газета отпечатана в филиале "Ишимская типография" ОАО "Тюменский издательский дом" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем 1 печатный лист. Тираж 2080. Заказ 23.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (г. Тюмень). Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0493 от 16 августа 2006 года.

Сдано в печать по графику 16.03.2016 г. в 11-00, факт. - 16.03.2016 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 16.03.2016 г.